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INTERROGAZIONI 
A RISPOSTA IMMEDIATA 

IN COMMISSIONE 

I Commissione 

GARRA. — Al Ministro per la funzione 
pubblica e gli affari regionali. — Per sapere 
- p remesso che: 

l 'articolo 3 c o m m a 6, della legge 
n. 127 del 1997 h a aboli to il l imite di e tà 
pe r l 'accesso ai concorsi « salvo deroghe 
det ta te da regolament i delle singole a m ­
minis t razioni , connesse alla n a t u r a del ser­
vizio o ad oggettive necessità del l 'Ammini­
s t razione; 

non s embra che le amminis t raz ion i 
statali e pubbl iche in genere s t iano agevo­
lando l 'applicazione del « c o m a n d o legisla­
tivo » sopra r ich iamato ; 

esempi se ne colgono sovente: il 
p r i m o si riferisce alla indizione di u n con­
corso ad opera della Avvocatura generale 
dello Stato che cont inuava a prescr ivere il 
l imite di 30 anni , p r o c e d u r a ques ta che 
riuscì ad essere pos ta nei giusti b inar i a 
seguito di interventi dello scorso a n n o del 
Ministro interrogato, a l l 'uopo sollecitato 
dal sottoscri t to in ter rogante ; 

a l t ro cattivo scampolo di violazione 
del prece t to dell 'art icolo 3, c o m m a 6, della 
legge n. 127 del 1997 lo r i t roviamo in 
Gazzetta Ufficiale n. 24 del 27 m a r z o 1998 
pe r l ' indizione di concorso a 184 posti nel 
Corpo dei vigili del fuoco, giacché n o n 
r isul ta che sia in te rvenuto (dopo l 'ent ra ta 
in vigore della legge n. 127 del 1997) a lcun 
regolamento recan te qua le n o r m a generale 
ed astrat ta , anche la deroga al ci tato ar t i ­
colo 3 e che re in t roduca il l imite di età di 
30 anni ; 

di recente in da ta 9 apri le 1998 la 
Sezione di col locamento di Caltagirone h a 
escluso da u n a g radua to r ia per l'avvio al 
lavoro di 10 autist i alle d ipendenze del 

AST i candida t i con ol t re 30 anni , igno­
r a n d o anch 'essa l 'art icolo 3, c o m m a 6, 
della legge n. 127 del 1997 - : 

se i fatti suespost i s iano a conoscenza 
del Minis t ro; 

se n o n r i tenga elusiva la prass i invalsa 
(cito t r a i tan t i il Minis tero del l ' interno) di 
p r e lude re la par tec ipaz ione a concorsi 
pubbl ic i o p r o c e d u r e selettive in base a 
regolament i di vecchia da ta ed in viola­
zione del pr incipio della gerarch ia delle 
fonti, dal qua le discende l 'illegittimità so­
pravvenuta di regolament i in con t ras to con 
leggi sopravvenute . (5-04458) 

MASSA. — Al Ministro per la funzione 
pubblica e per gli affari regionali. — Per 
sapere - p remesso che: 

la legge n. 127 del 1997 h a semplifi­
ca to di mol to l 'approccio da p a r t e dei 
ci t tadini con la pubbl ica amminis t raz ione , 
in par t i co la re r i ducendo il n u m e r o dei 
certificati che debbono essere presenta t i a 
co r redo di i s tanze alle varie ammin i s t r a ­
zioni e a m p l i a n d o gli spazi del l 'autocert i -
ficazione; 

p u r t r o p p o , in occasione di incontr i 
con ammin i s t r a to r i e dirigenti degli enti 
locali - t endenz ia lmen te p iù sensibili r i ­
spet to alle p rob lemat i che in ques t ione di 
a l t re ammin i s t r az ion i - ho dovuto r i levare 
che spesso gli al t r i uffici (delle regioni e 
delle ammin i s t r az ion i decen t ra te dello 
Sta to ovvero di ent i au tonomi) , des t ina tar i 
delle i s tanze dei ci t tadini , n o n acce t tano 
Pautocert if icazione, r i ch iedendo invece la 
p roduz ione dei documen t i in originale - : 

qua le az ione abbia svolto, possa e 
debba svolgere il Governo pe r sensibiliz­
za re le varie pubbl iche amminis t raz ion i e 
i c i t tadini sulle oppor tun i t à e sugli obblighi 
previsti dal l 'a t tuale normat iva e qual i 
azioni d e b b a n o essere eventua lmente poste 
in essere dalle pubbl iche amminis t raz ion i 
che a d e m p i o n o alla normat iva nei con­
fronti di quelle che con t inuano ad essere 
ref ra t ta r ie al l ' innovazione. (5-04459) 
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ARMAROLI, SELVA, MENIA, MI­
GLIORI, NUCCIO CARRARA, COLA e 
FRAGALÀ. — Al Ministro per la funzione 
pubblica e gli affari regionali. — Per sapere 
- p remesso che: 

il Ministro, nella seduta del Consiglio 
dei ministr i del 15 maggio scorso, ha in­
dicato gli indirizzi e i cri teri da seguire per 
l 'a t tuazione delle deleghe relative alla r ior­
ganizzazione del Governo e degli appa ra t i 
ministerial i ; 

nella stessa seduta del Consiglio, 
q u a n d o è s ta ta affrontata l 'emergenza del­
l 'alluvione in Campania , si è regis trato 
l 'ennesimo scont ro t r a i minis tr i Costa e 
Ronchi , tan t ' è che è s ta ta r inviata ad a l t ra 
seduta la discussione del decreto-legge che 
rafforza il d icas tero del l 'ambiente , sot­
t r a endo ai lavori pubblici il control lo delle 
a ree ad alto r ischio idrogeologico; 

lo s l i t tamento della discussione si è 
reso necessar io dal m o m e n t o che, come 
regolarmente accade nei governi di coali­
zione (e quello guidato dall 'onorevole Ro­
m a n o Prodi lo è in specialissimo modo, 
t enu to conto dell 'al to n u m e r o dei par t i t i 
present i nella compagine ministeriale) , il 
minis t ro Costa è s ta to ape r t amen te difeso 
dai colleghi Andrea t ta , Bindi e Pinto; 

se, date queste poco incoraggianti 
premesse , n o n r i tenga che i buoni proposi t i 
da lui manifestat i nella p rede t t a seduta 
assai difficilmente si t r a d u r r a n n o in atti 
normat iv i soddisfacenti, in par t ico lare per 
q u a n t o r iguarda il n u m e r o dei dicasteri , 
che egli vor rebbe lodevolmente r i d u r r e a 
quat tord ic i o, addi r i t tu ra , a dodici. 

(5-04460) 

JERVOLINO RUSSO. - Al Ministro per 
la funzione pubblica e gli affari regionali. — 
Per sapere - p remesso che: 

il c o m m a 65 dell 'art icolo 17 della 
legge n. 127 del 1997 prevede che, con 
regolamento da e m a n a r e ai sensi dell 'ar­
ticolo 17, c o m m a 2, della legge n. 400 del 

1988, sono disciplinati i casi e le modal i tà 
con le qual i sono ceduti a titolo gra tui to ai 
comuni , alle province ed alle regioni beni 
immobi l i dello Sta to inuti l izzati da a lmeno 
dieci anni ; 

l 'appl icazione di ques ta n o r m a , di in­
dubbio valore positivo, è vivamente a t tesa 
dalle regioni e dalle amminis t raz ion i loca­
li - : 

q u a n d o ve r rà e m a n a t o il regolamento 
previsto dalla ci tata disposizione della 
legge n. 127 del 1997. (5-04461) 

GIOVANARDI. - Al Ministro per la 
funzione pubblica e gli affari regionali. — 
Per conoscere - p r emesso che: 

in sede di p r i m a appl icazione della 
nuova normat iva sui segretari comunal i 
s e m b r a n o essere più di mille i segretari 
revocati dai sindaci; 

tale c o m p o r t a m e n t o met te in crisi la 
categoria e si va ben al di là delle più 
pessimist iche previsioni - : 

qual i iniziative in t enda i n t r a p r e n d e r e 
pe r far fronte alla s i tuazione e garan t i re la 
migliore funzionali tà degli uffici dei segre­
ta r i comunal i . (5-04462) 

STUCCHI. — Al Ministro per la funzione 
pubblica e gli affari regionali. — Per cono­
scere - p remesso che: 

la legge n. 127 del 1997 prevede spe­
cif icatamente che il r i lascio delle au tor iz ­
zazioni e delle concessioni edilizie spetti 
n o n p iù al l 'organo polit ico m a alla s t rut­
t u r a burocra t i ca comuna le t r ami te i p rop r i 
funzionar i tecnici; 

ta le previsione ha fatto sorgere nu­
merose quest ioni e p rob lemi che spesso 
h a n n o c o m p o r t a t o r i t a rd i nel rilascio delle 
concessioni stesse; 
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inoltre, a lcuni tecnici comunal i es t re­
m a m e n t e p ruden t i h a n n o ins taura to u n 
processo di acquis iz ione di « p a r e r e legale » 
su tu t te le p ra t iche , a volte anche pe r 
quelle semplicissime; 

tale fatto ha inc remen ta to notevol­
mente i costi pe r le casse comunal i aggra­

vando altresì p e s a n t e m e n t e le p rocedure di 
rilascio; 

qua le sia la valutaz ione del Ministro 
in te r roga to re la t ivamente al p rob l ema so­
p r a esposto, con par t i co la re r i fer imento 
agli aggravi p rocedura l i che ne der ivano. 

(5-04463) 




